



**1 марта 2004 года медицинская общественность
отметила юбилей профессора доктора медицинских
наук выдающегося ученого-перинатолога
Натальи Николаевны Константиновой**

После окончания в 1947 году I Ленинградского медицинского института им. акад. И.П. Павлова она была приглашена профессором В.С. Галкиным на должность преподавателя кафедры патофизиологии Военно-морской медицинской академии. Под его руководством в 1953 году ею была успешно защищена кандидатская диссертация на тему «О последствиях систематического введения препаратов барбитуровой кислоты». В 1954 году Наталья Николаевна становится научным сотрудником лаборатории патофизиологии Научно-исследовательского института акушерства и гинекологии АМН СССР. Весь последующий творческий и научный путь Константиновой Натальи Николаевны был неразрывно связан с руководителем этой лаборатории лауреатом Государственной премии СССР профессором Н.Л. Гармашевой.

С их именами связаны пионерские экспериментальные и клинические научные исследования, посвященные изучению физиологических взаимосвязей в функциональных системах мать—зародыш и мать—плацента—плод, разработке методов диагностики и патогенетического лечения нарушений этих взаимосвязей. Совместно с профессором Гармашевой Н.Л. Натальей Николаевной были сформулированы основные положения нового направления в акушерско-гинекологической науке — перинатологии, основным объектом изучения которой стал новый пациент — плод.

В 1968 году Н.Н. Константиновой была защищена докторская диссертация «Нарушения плацентарного кровообращения и сердечной деятельности плода», а в 1987 ей было присвоено звание профессора. В 1981 году профессор Константина Н.Н. возглавила лабораторию физиологии и патофизиологии плода НИИ АГ им. Д.О. Отта РАМН. Под ее руководством были осуществлены фундаментальные и прикладные исследования, заложившие основы кардиологии, неврологии, эндокринологии плода. Были разработаны и внедрены в клиническую практику инвазивные методы диагностики и лечения плода, в том числе тяжелых форм его гемолитической болезни. Получили дальнейшее развитие экспериментальные и клинические работы по фетотерапии и фетохирургии.

Н.Н. Константинова является автором многочисленных научных трудов в области перинатологии, отличающихся предельной ясностью изложения фактического материала, его анализа и выводов. Монография «Введение в перинатальную медицину», написанная в соавторстве с Н.Л. Гармашевой, была удостоена премии им. В.Ф. Снегирева.

Профессор Н.Н. Константинова является одним из создателей научной школы отечественных перинатологов. За значительный вклад в современную медицинскую науку и практику Наталья Николаевна была награждена орденом «Дружба народов».

Правление Ассоциации акушеров-гинекологов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, редакционная коллегия журнала сердечно поздравляют Наталью Николаевну Константинову в дни ее юбилея! Примите наши искренние пожелания творческого долголетия, здоровья, новых свершений в медицине.

